



## Казамкин Альберт — 1976 года рождения

Альберт любил играть в... охотника. Ничего удивительного: мальчик родился в семье потомственного, известного в Варьегане, рыбака-охотника Кузьмы Степановича Казамкина. Многодетная семья, где Альберт (Алик — так звала его мама) был самым младшим — восьмым ребенком, жила на стойбище, поэтому вскоре его детские игры переросли в настоящую охоту и рыбалку. Повзрослевшему ему пришлось рано — погиб отец. Семья перебралась жить в поселок Варьеган. Здесь Альберт учился в старших классах местной школы. Прямо с выпускного вечера вся школа провожала его 15 июня 1994 года в армию. На рассвете следующего дня призывнику нужно было явиться в Нижневартовский райвоенкомат. В пути до Нижневартовска рядом с Аликом были его сестра и любимая девчонка.

Вначале Альберт служил в Московской области, после «учебки» его перевели в г. Вольск, где он проходил службу в инженерно-химических войсках до 1 декабря 1994 года. Уже в ноябре домой перестали приходить письма. Все запросы матери оставались без ответа до 7.02.1995-го. В этот февральский день Анне Галактионовне снег показался черным — пришла телеграмма, известившая о том, что младший сержант старший огнеметчик Казамкин Альберт Кузьмич погиб 19 января 1995 года. Это официальная дата его гибели. Очевидцы-сослуживцы Альберта сообщили семье, что погиб Альберт в страшную новогоднюю ночь, известившую начало 1995 года. Тела убитых лежали до 19 января на месте боя: из-за сильного обстрела их не могли собрать. Слишком много полегло тогда наших мальчиков...

Похоронен Альберт в Варьегане. На здании школы, где он учился, появилась мемориальная доска. Через два года после его смерти Анне Галактионовне Казамкиной был вручен орден Мужества, которым ее сын был награжден посмертно.